

A Körös-szögi Kistérség Közkincs-Kerekasztalának együttműködésében megvalósuló rendezvények 2009/2010 években

A Körös-szögi Kistérség Többcélú Társulása szervezésében, a Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma pályázati támogatásával 2007-2008-ban létrejött egy többszereplős, nyolc település civil, üzleti és közszolgálati képviselőiből álló közművelődési, kulturális fórum, a KÖZKINCS-Kerekasztal, amely néhány éves működés után aktív és sokszínű társadalmi párbeszédet alakított ki a kultúra területén, annak szereplői között. 2008-ban kidolgozott egy közel 70 oldalas dokumentációt a térség, annak települései, civiljei, közintézményei, ösztársadalmi kulturális életéről, értékeiről, a települések értékleltárjáról. 2009/2010-ben ezen alapokon a fejlesztések folytatódtak, a kulturális stratégia, az értékleltárak aktualizására kerültek, és számos, több ezer főt megmozgató rendezvénysorozat mutatja a Kerekasztal munkájának eredményességét.

2009. szeptember 23-24. Civil Szervezetek szakmai konferenciája

A KÖZKINCS-Kerekasztal és a Körös-szögi Civil Fórum Egyesület a Kistérségi Civil Szervezetek részvételével szakmai konferenciát szervezett, melyen 2009. szeptember 23-án Szarvason, illetve 24-én Gyomaendrődön találkoztak a kistérségi és kistérségen kívüli civil szervezetek képviselői, tagjai, valamint a KÖZKINCS-Kerekasztal szervezetei.

A Nemzeti Civil Alap önszerveződés, Szakmai és Területi Együttműködési Kollégiuma, valamint a Békés Megyei Önkormányzat támogatásával jött létre a rendezvény, amely a KÖZKINCS Kerekasztal szakmai támogatását is magáénak mondhatta. Az első napon szeptember 23-án Szarvason, a Körös-szögi Kistérség Többcélú Társulásának székhelyén találkoztak a kistérség civil, kulturális és közművelődési szakemberei. A résztvevőket köszöntötte és a konferenciát megnyitotta Babák Mihály Szarvas Város polgármestere. Elsőként Dr. Dezső István a Körös-szögi Civil Fórum Egyesület elnöke adott tájékoztatást a Körös-szögi civil hálózatépítés kezdeti lépéseiről, ezt követően a Civil Kamaráról címmel tartott előadást Barabás Miklós az Európa Ház igazgatója, majd beszélt arról is hogyan járulhatnak hozzá a civil szervezetek a 2011-es magyar EU elnökség feladatainak ellátáshoz. Vitára és hoz-

zászlásokra is lehetőséget adtak az előadók. Dr. Dezső István a Körös-szögi Civil Fórum Egyesület elnöke prezentációt mutatott be a Körös-szögi Civil Fórum Egyesület tevékenységéről, eddigi eredményeiről a csatlakozás lehetőségeiről. Dr. Skorka András jogtanácsos a civil társadalom működésének jogi kereti, civil szervezetek megalakítása, bejegyzése, jogszerű működése témakörben tartott előadást. A konferencia zárásaként Dr. Dezső István, mint a Civil Fórum Egyesület elnöke zárszavában összefoglalta az első nap legfontosabb információit.

Másnap Gyomaendrődön, a Községi Házban folytatódott a kulturális szakmai esemény. A résztvevőket köszöntötte, és a konferenciát megnyitotta Várfi András Gyomaendrőd Város polgármestere. A termék előállításával foglalkozó Civil szervezetek - kertbarátok, kézművesek, méhészek, stb. - értékesítési lehetőségeinek feltárásáról, a lehetséges összefogásokról dr. Szonda István, a gyomaendrői Katona József Művelődési Központ intézményvezetője tartott előadást. E napirend kapcsán a kistérség érintett civil szervezetei is bemutatkoztak és kiállították termékeiket. A közművelődés és kultúra fejlődése a Körös-szögi Kistérségben, és a KÖZKINCS KEREKASZTAL megalakulása óta eltelt időszak értékelése, a további működés lehetséges útjai volt a nap fő témája, amelynek kapcsán a résztvevők megismerkedhettek a Körös-szögi Civil Fórum Egyesület tevékenységével Mihaleczné Kovács Mária kistérségi irodavezető prezentációja során. A konferencia záró aktusaként értékelték a kétnapos konferencia tapasztalatait, illetve megfogalmazták annak záródokumentumát.

2009. szeptember 25-27. Regionális termékbemutató

Helyszín: Szarvas Árpád szálló, szervező: Szarvasi Tessedik Sámuel Kertbarát Kör
Vendégkiállítók voltak: Békésszentandrás Kertbarát Kör, Nyugdíjas Kertbarát Kör Gyomaendrőd, Kondorosi Kertbarát Kör, Szarvasi Méhész Baráti Kör, Benka Gyula Evangélikus Általános Iskola és Óvoda óvodásai, Szlovák Általános Iskola, Óvoda és Diákotthon óvodásai, Margaréta Virágüzlet, Szarvasi Arborétum, Coop Gazdabolt, Szarvas Moplant Kft. A rendezvény

Szarvas Város Önkormányzata és Szarvas és Vidéke ÁFÉSZ támogatásával zajlott

A szarvasi Tessedik Kertbarát Kör volt az országban az első „fecske”, 1959-et írunk, amikor megalakult. Kiállításán palackozott borokat is láthattunk, hiszen több évtizede minden áprilisban zsűriztetik a borait. Az utóbbi időben a szarvasi kertbarátok nemcsak saját borversenyeken vállalják a megméretést, eljutnak a megyei borversenyekre, még Várpalotára is. Az Alföldön – és Szarvason különösen – nagy hagyománya van a szilvának, így a szarvasi kertbarátok több fajtáját is bemutatták, természetesen sokszínű felhasználási lehetőségek prezentációja mellett. A kertbarát kör megalapítását annak idején Szalai Mihály, a Halászati Kutatóintézet akkori vezetője pártfogolta. Minden találkozó jó alkalom a hölgyeknek receptek cserélésére, a férfiaknak pálinkakóstolásra. A kondorosi és a gyomaendrői kertbarát körön kívül jó a kapcsolatuk a békésszentandrásakkal, a várpalotaiakkal és újabban a mákóiakkal. A kondorosiakkal és a gyomaendrődiekkel minden őszel közösen rendeznek szüreti kiállítást, minden évben más-más település a házigazda.

2009. október 3. Hagyományörző Haluska Nap

Helyszín: Kondoros, Szervező: Szlovák Önkormányzat

Kondoros őslakossága nagy részben szlovák eredetű. Míg élő gasztronómiai hagyományokat őriz és képvisel ez a tradicionális tésztafőző verseny, amelyen a környék és a település lakosai vesznek elsősorban részt, de a kistérség valamennyi településéről vonzott érdeklődőket.

A helyi Szlovák Önkormányzat és a Szlovák Klub kezdeményezésével és szervezésével évente ősszel kerül megrendezésre ez a jeles esemény, 2009-ben harmadik alkalommal került megszervezésre a közös gasztronómiai hagyományokra épülő rendezvény. A hagyományosan elkészített, kézzel begyúrt tészták a helyszínen kerülnek kifőzésre és különféle formában (túrós, brinzás, diós, káposztás, grízes, lekváros stb.) elkészítésre. A mára már Kondoroson kívül is ismertté vált gasztronómiai eseményre több csapattal neveznek a környező településekről is, a versenyzők száma évről évre növekszik 50-100 közötti,

de a rendezvénynek a régmúltat idéző hangulata és ízei miatt sok érdeklődő látogatója van.

2010. január 9-10. Galamb- és prémesállat kiállítás

Helyszín: Gyomaendrőd
Galamb- és prémesállat kiállítás szerveztek Gyomaendrődön a Varga Lajos Sportsarnokban, melyre a kistérségből is érkeztek tenyésztők és érdeklődők. A Magyar Galamb- és Kisállattenyésztők Országos Szövetsége 243. sz. Egyesület (Gyomaendrőd) Amerikai Óriásposta, Magyar Autósex Tyúkgalamb fajtaklub, Orpington nagy testű baromfi fajtaklub, Törpe cochin, Kelet-ázsiai selyemyúk, Törpe lábollas bőbitás fajtaklubok közösen szervezték a szakmai kiállítást.

2010. április 24. – KÖZKINCS Workshop

Helyszín: Szarvas
Gábor Klára, közművelődési és kulturális szakértő szervezésében a KÖZKINCS-Kerekasztal tagjai egy olyan workshopon vehettek részt, ahol a szakértő vezetésével, interaktív jelleggel kerültek megjelölésre és kidolgozásra azon fejlesztési prioritások, melyeket a Kerekasztal tagjai az elkövetkező években, a közművelődés és a kultúra területén szükségesnek tartanak. A workshop munkája képezi a Kerekasztal és a szarvasi kistérség kulturális stratégiai koncepciójának szakmai alapját.

2010. május 9. – NÉPHÁZ – Kistérségi Konferenciaterem avatása, népi szakrális tárgyak kiállítása

Helyszín: Gyomaendrőd
Dr. Szonda István értékes előadást tartott a közösségi szintű múltjáról és jövőbeni lehetőségeiről. Ezt követően filmvetítés volt „Emlékképek a Népház életéből” címmel Giricz László visszaemlékezéseivel.

Figyelem!

Területalapú támogatások leadási határideje 2010. május 17. hétfő. Beadás kizárólag elektronikus úton, segítségért hívja a központi falugazdász irodát: 06-66-514-620